

УЧИТЬСЯ УЧИТЬСЯ

КУРСЫ ДЛЯ КООПЕРАТОРОВ

В рамках нацпроекта "Развитие АПК" в области создано 16 обслуживающих, перерабатывающих, кредитных кооперативов, объединивших фермеров, владельцев личных подсобных хозяйств.

В целях дальнейшего стимулирования малых форм хозяйствования департаментом аграрной политики и природопользования Орловской области совместно с институтом повышения квалификации и переподготовки кадров АПК при ОрелГАУ организованы курсы для менеджеров сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

Курсы проводятся в эти дни в здании экономического факультета аграрного университета (г. Орел, бульвар Победы). Сотрудники департамента аграрной политики, ведущие преподаватели вуза предоставляют полную и объективную информацию о том, как создать кооператив, подготовить устав, учредительные документы, а также совместно со слушателями рассматривают особенности работы кооперативов в рыночных условиях.

В дальнейшем предусмотрено проведение "круглых столов" с руководителями и членами кооперативов в целях обмена опытом.

Наталья ЗАРУБИНА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ЗА МЕСТО ПОД СОЛНЦЕМ

На рынке можно торговать без этого риска. Но за маленький дачный лоток уже придется платить. С этих продавцов контролеры рынков берут намного меньше, чем с предпринимателей.

"Плата для дачников составляет 5 — 10 рублей за день торговли, — рассказывает директор рынка-ярмарки орловских товаров на Курской А.А. Оленин. — Но у нас таких торговцев немного — в самый сезон и то не больше двадцати. Торгуют в основном картофелем".

Не слишком много дачников пристраиваются и возле других орловских рынков. Их администрации предпочитают иметь дело с постоянно торгующими предпринимателями — и дело не только в величине сборов: профессиональные торговцы могут оплачивать место за месяц вперед.

Основной территорией для торговли сельхозпродукцией, по определению, остается Центральный рынок Орла. По словам его администратора В.А. Ашихмина, "крестьянский ряд" располагается со стороны самой плодородной части — Рыночного переулка. Здесь 150 мест. И они действительно заставлены ящиками с картофельно-яблочным изобилием. Вячеслав Анатольевич не скрывает, что из-за удачного места часто возникают споры: "Бабушки норовят стать на порожки на самом проходе, мы же не можем им этого позволить". Даже в самый сезон торговли на рынке оставалось несколько десятков пустующих торговых мест — у фасада основного здания со стороны Воскресенского переулка. Почему продавцы не обживают эту площадку, а упорно предпочитают толпиться перед центральным входом на рынок? В ряду торгующих сам этот вопрос вызывает возмущение — никто не хочет "становиться у реки, где никто не ходит!"

За пятак у входа конкурен-

ция нешуточная. В прошлый вторник пенсионеру Андрею Илларионовичу Германчуку повезло пристроить свой ящичек на самом проходе между ул. Черкасской и Рыночным переулком. Прицениваются к его товару часто, поэтому и цену дедушка держит — за корешок хрена просит двадцатку. На его маленьком прилавке уместились еще не-

коя. Предлагали неплохую цену — по 4 рубля за кг. Рассчитывались сразу деньгами или подсолненным маслом. Но такие выгодные условия скорее исключение. В основном продукция селян уходит за бесценок — девять-то им некуда. К примеру, курские скупщики свинины предлагают всего 70 рублей за кг. Да еще и на весах обмануть могут. Рынок дик-

женщина — в семье четверо детей, двое учатся в Орле, чуть не плачет: "Помоги быка сдать. Ребята на выходные приезжали — последние деньги им отдала, в кошелек десять рублей осталась!" Приезжают в район скупщики из Серпухова, но они рассчитываются только за мясо — голову, ливер, шкуру брать не хотят. Это тысячи полторы крестьянину потерять?

УРОЖАЙНЫЕ МУЖИ

сколько пучков зелени, свеколка и яблоки. Он рассказывает: — За это место контролер рынка требует десять рублей. Поставлю ящик пошире — возьмут 15. Тут на проходе летом курочке клонуть негде. Приходишь, чтобы занять место, в три часа ночи!

Орловским пенсионерам, имеющим свои подсобные участки, жители глубинки могут только позавидовать. Они бы рады потренироваться, да овчинка выделки не стоит — дорожке обойдется везти свою продукцию в многолюдный областной центр. Для них посредником в лице перекупщика-заготовителя — фигура жизненно необходима. В Колпнянском районе такими заготовителями доводилось заниматься Виктору Ивановичу Алексину. Он говорит: "Крестьянин сам в Орел ничего не повезет — за 150 километров и дороже не окупится". Мясо, овощи, мед в районе закупают и райпо, и частники. По словам Алексея, недавно даже со Ставрополья машины приходили за картош-



тует свои правила, и ни частники, ни райпо себе в убыток работать не станут.

Рады бы видеть честных перекупщиков и в Верховском районе. Здешний заготовитель С.А. Каленичев готов назвать десятки подворий, в которых крестьяне ждут покупателя мяса. Для некоторых это единственный заработок. Сергей Анатольевич рассказывает: — Вчера только приходила

Как и в других районах, у Каленичева был отлажен сбыт мяса на Центральный рынок Орла — его заготовители сами приезжали в район. По вторникам и четвергам забирали забитые туши, шкуры. В такие дни специально приходил ветеринарный врач. Но в последние месяцы машина с рынка не приходит — тоже стало невыгодно гонять. И верховцы оказались полностью во власти заезжих пе-

рекупщиков. Кооперативные организации в районе еле дышат и тульским заготовителям конкуренции составить не могут. А самый успешный из местных предпринимателей Сушин, раскрывающий в областном центре сеть мини-маркетов "Радуга", не спешит помогать землякам в реализации мяса и картошки: ему выгоднее торговать импортным ширпотребом и московскими сосисками в цветастой упаковке.

Где райпо сильнее, там заготовкой сельхозпродукции активно занимаются прямо через кооперативные сельмаги. По информации ОПО "Союз Орловщины", больше 10 миллионов рублей заплатило селянам за сданную в этом году

ТЕХНОЛОГИЯ ДИКТУЕТ ПРАВИЛА

Почему так происходит? Отчасти правы столичные журналисты, рассказывающие о мафии московских рынков. Мне доводилось говорить с человеком, посланным в сентябре несколько машин отборного картофеля в столицу. Орловцы попытались торговать по цене немного дешевле, чем у других продавцов. От покупателей отбоя не было, но долго простоять на этом рынке нашим землякам не позволили. Может, теперь под контролем ОПО "Союз Орловщины", больше 10 миллионов рублей заплатило селянам за сданную в этом году

Торговую погоду внутри региона делают сетевики, а у них продажа любого товара — это точная технология. По-крестьянски — "может, сегодня привезу, а может, на днях" — с деревенской разносторонней в супермаркет не впишется. Знакомый сотрудник одной из орловских торговых сетей на условиях анонимности месяц назад рассказал: "Картошку мы берем у поставщика по 6 рублей за кг. Он поставляет товар уже рассортированным в сетки по три килограмма". Орловская же это картошка или турецкая, мой собеседник не знает.

Уже по этому примеру видно, что перекупщик-посредник нужен и даже для самой примитивной переработки. Он, зная рынок, договорится о поставках с селянами, купит, что нужно, рассортирует, как требуется, запакует и перепродает. В идеальном варианте — переработает. В национальном проекте развития АПК стимулом для такого посредничества есть — дешевые кредиты для сельскохозяйственных перерабатывающих кооперативов. В Орловском, Урицком и ряде других районов такие уже создаются. Конечно, наивно ждать, что эти кооперативы новой волной завтра же дойдут до каждого сельского подворья. Но первый шаг уже сделан.

Евгений ЛОКТИОНОВ.

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ЧТО ДАЛИ НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Новодеревенковский район подвел промежуточные итоги реализации на своей территории национальных проектов.

На нацпроект "Образование" было выделено два миллиона рублей (из ожидаемых 5,9 миллиона). На эти средства было закуплено спортивное оборудование (156 тыс. рублей), выданы надбавки за классное руководство (1 млн. рублей); лучшие учителя района В.С. Черненко и Л.В. Ряполова получили президентский грант; гранты губернатора Орловской области получили Дом творчества и воспитатель детского сада Л.М. Другова; на 300 тыс. рублей было закуплено учебно-наглядного оборудования. По проекту "Образование" еще ожидается получить пять автобусов и компьютерный класс.

На нацпроект "Здоровье" было выделено 7,2 млн. рублей, на которые были получены две машины скорой помощи, функциональное оборудование (эндоскопы, две УЗИ-станки, два флюорографа, установка ЭКГ, рентгенаппарат на два рабочих места). На 64% в этом увеличилась средняя зарплата медработника в районе. По родовым сертификатам перечислено 510 тыс. рублей.

По нацпроекту "Доступное и комфортное жилье" в 2007 году предполагается завершить строительство 27-квартирного дома для молодых семей и начать строительство восьми квартир для молодых специалистов.

По нацпроекту "Сельское хозяйство" за девять месяцев было выдано кредитов на 22,9 млн. рублей.

СОЛИ НА ЛЬДУ НЕ ХВАТАЕТ

Песчано-соляной смеси, заготовленной болховскими коммунальщиками для посыпки скользких дорог, хватит только на два месяца гололеда.

По оценке главного инженера МУЖКП В.А. Ломакина, городу для посыпки основных маршрутов по установленным нормам необходимо до 2,5 тысячи тонн песчано-соляной смеси. Поскольку договор с городской администрацией на содержание дорог был заключен только в сентябре, за два месяца успели завезти чуть больше тонны песка.

Экономия может привести к ситуации, когда противообледенительной смесью в Болхове будут посыпать только участки дорог с наиболее напряженным движением. Между тем первые аварии на скользких участках в городе уже произошли.

ЭСТАФЕТЫ "ЗОЛОТОЙ ОСЕНИ"

Перед началом осенних каникул на базе Знаменской школы прошли соревнования юных легкоатлетов Орловского района "Золотая осень".

В них участвовали 13 школьных команд. В составе каждой было по четыре спортсмена. Они мерились силами в эстафетных забегах. Дистанция для девушек и юношей младшей возрастной группы составляла 500 метров, для старшей группы — 1 километр. Самые высокие результаты показала ребята из Красовской школы-интерната, Лавровской и Оптушанской средних школ.

Информгентство "Орловской правды".

ОТ РЕМОНТА ПОДЪЕЗДОВ ДО ВОЗРОЖДЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Таков был круг вопросов, которые обсуждался на встрече руководителя регионального отделения политической партии "Единая Россия" П.А. Меркулова с жителями Железнодорожного района Орла. Павел Александрович предложил: расскажите о своих проблемах, а мы постараемся вам помочь.

Председатель уличных комитетов, собравшихся в школе №11, долго уговаривать не пришлось: кто, как не они, знают, какие вопросы требуют первоочередного решения! Ведь именно к ним идут люди за помощью.

Итак, первый вопрос. Извечная российская беда — дороги. В 2005 году депутаты Л.С. Музалевский и А.А. Скоблякова помогли положить асфальтовое покрытие на проблемных улицах (в частности, на 4-й Курской), да вот только не хватило денег завершить работу. В этом году собрали подписи, написали новому мэру, рассчитывая на поддержку. Сначала обрадовались: ответ пришел очень быстро — буквально через четыре дня. И ответ обнадеживающий! Градоначальник пообещал отремон-

тировать улицу в августе-сентябре. Когда эти сроки прошли, жители написали вновь. На сей раз ответ из мэрии не оставил даже надежды — денег нет, соборили чиновники. Такая же проблема и на других улицах: Молдавской, Мясоцехов, Новосильской... Что делать? — Конечно, класть асфальт

сейчас нет никакого смысла, — сказал П.А. Меркулов. — Зима на носу. Но мы можем привезти щебенку, засыпать. Постепенно проблему будем решать. Кстати, партия "Единая Россия" внесла в проект федерального бюджета на следующий год поправку, позволяющую в несколько раз увеличить финансирование на асфальтирование дорог в областных

центрах. Но это в будущем. А пока будем делать что сможем своими силами. Следующий вопрос: самогонное вино. Эта беда буквально захлестнула страну и нашу область! — Помоги! — чуть не плача просили женщины. — Мужья сливаются, гибнут. Распадаются семьи. Торговля самогоном ведется повсеместно, на глазах у детей, подростков. Мы знаем адреса, а сделать ничего не можем. Это становится поистине национальным бедствием! Кроме того, продают технический спирт. Надо обратиться в это внимание власти, принять соответствующий закон!

— В Госдуме по предложению "Единой России" рассматривается вопрос о введении "водочной монополии", как это раньше было в России, — ответил П.А. Меркулов. — Производство спирта будет взято под особый контроль, а значит, люди не будут травиться. Что касается самогонного вина, естественно, его производство также попадет под запрет. Но если не будет принят феде-

ральный закон, на местном уровне будет очень сложно бороться.

Разговор продолжается, и его следующая тема — ветхие и аварийные дома. Десятилетиями люди живут без элементарных удобств, опасаясь, что крыша не выдержит следующего ливня или снегопада и обрушится им на головы. Это проблема Рабочего городка, 4-й Курской, многих других улиц. Как быть?

— Не вызывает сомнений, что эти дома необходимо сносить, — сказал Павел Александрович. — К сожалению, в этом году город опоздал со вступлением в федеральную программу и деньги на эти цели получить не удалось.

Проблема, о которой сказано выше, решить непросто. Но есть и такие, для устранения которых не нужно ни принятия законов, ни особых погодных условий, как для асфальтирования дорог. Например, снести аварийные деревья на Молдавской и в Рабочем городке можно в самое ближайшее время. Пообещал П.А. Меркулов помочь и со строительством детских игровых площадок во дворах и на пустырях, которые сейчас являются прибежищем для наркоманов и алкоголиков.

— Да что вы все о бытовых проблемах! — возмутилась одна из женщин. — Лучше скажите, Павел Александрович, будут ли развиваться сельское хозяйство, промышленность? Вот что на самом деле важно!

— Обязательно будут развиваться, — заверил Меркулов и рассказал о том, что сегодня происходит в этих отраслях. Особенно порадовало сообщившихся о развитии производства на "Велоре" и ряде других заводов — ведь это дополнительные рабочие места!

Встреча завершилась, но работа только началась: по каждому сигналу руководителя уличных комитетов будет проведена проверка и сделано все для скорейшего решения проблем. А подобные встречи станут регулярными.

Елена ПРЕСНЕЦОВА.

ЧТО ПОЧЕМ

ПОЧЕМУ ПОДОРОЖАЛ ХЛЕБ

Наши читатели просят объяснить, почему недавно подорожал хлеб.



Мы обратились за комментарием к руководителю областной службы по тарифам Е.Н. Жуковой. Областная власть, пояснила она, регулирует цену только одного вида хлеба, социально значимого — "кирпичика" ("Спаский", "Урожайный", "Дарницкий"), который изготавливается из ржаной и пшеничной муки. Ранее предельная цена буханки такого хлеба была установлена в Орловской области на уровне 6 руб. 50 коп. И с января 2004 года цена социального значимого "кирпичика" не пересматривалась. Несмотря на то, что не дешевые электричество, ГСМ.

С 23 октября 2006 года предельная цена на социально значимый хлеб весом 600 граммов предложена областной службой по тарифам хлебопекарным предприятиям в размере 7 рублей. До октября будущего года, т.е. до нового урожая, эта пре-

дельная цена пересматриваться, как подчеркнул Е.Н. Жукова, не будет. Елена Николаевна добавила, что еще с мая с.г. практически все хлебопекарные предприятия области стали обращаться в областную службу по тарифам с просьбой несколько повысить цену на социально значимый хлеб. Если в ОАО "Орловский хлебокомбинат" выпуск такого хлеба составляет 30% в общем объеме производства и предприятие может перекрыть убытки за счет другой продукции, то в ОАО "Орелоблхлеб", на хлебокомбинатах системы потребкооперации доля "кирпичика" достигает 70% в общем объеме. А цена на ржаную муку значительно возросла. Если она раньше стоила 4000 рублей за тонну и эта цена дер-

жалась на протяжении всего прошлого года стабильно, то сейчас за тонну нужно заплатить уже от 5900 до 6300 рублей. Кроме того, подорожали горюче-смазочные материалы, без которых хлеб не уберечь и на хранение зерно не привезешь. Все эти факторы и сказались на цене буханки черного хлеба и батона.

По мониторингу цены на буханку хлеба, который проводится сейчас специалистами областной службы по тарифам, ОАО "Орелоблхлеб", хлеб в Орловской области по-прежнему остается одним из самых дешевых в Центральной России. Килограмм "кирпичика" в Туле, например, стоит 16 руб., в Калуге — 14 руб. 60 коп., в Смоленске — 13 руб. 24 коп., в Орле — 11 руб. 60 коп.

Л. ОРЛОВА.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ В ОКТЯБРЕ

В октябре 2006 года по сравнению с предыдущим месяцем на потребительском рынке Орловской области цены (тарифы) повысились в среднем на 0,1%.

По данным отдела статистики цен и финансов Орелстата, продовольственные товары подешевели на 0,2%. Цены на плодоовощную продукцию уменьшились на 10,1%, в том числе на морковь — на 26,1%, свежую белокочанную капусту — на 18,2%, картофель — на 16,6%, столовую свеклу — на 13,7%, репчатый лук — на 6,2%, яблоки — на 6%. Снижение цен на сахар-песок составило 13,6%, живую рыбу — 5%. Вместе с тем хлеб и хлебобулочные изделия подорожали на 12,5%.

На непродовольственные товары цены возросли на 0,2%, в том числе на необрезные материалы хвойных пород — на 5,2%, детские меховые пальто, дубленки — на 4,7%, диваны кровати — на 4,4% и др. Наряду с этим дизельное топливо подешевело на 3,7%, телефонные аппараты сотовой связи, учебники для общеобразовательной школы, телевизоры цвет-

ного изображения, автомобильный бензин марок АИ-92 и АИ-95 — на 1,3 — 2,1%.

Платные услуги подорожали на 0,4%. Тарифы на медицинские услуги повысились на 3,4%. Стоимость билетов в театры увеличилась на 32,3%, сжиженного газа в баллонах — на 15,5%, аренды однокомнатной квартиры у частных лиц — на 4,9%, занятий на курсах профессионального обучения — на 3,7%.

С начала года на потребительском рынке области цены (тарифы) на товары и услуги возросли в среднем на 6% (за соответствующий период 2005 г. — на 7,8%). На продовольственные товары они повысились на 5,9% (за январь-октябрь 2005 г. — на 5,3%), непродовольственные товары — на 3,7% (5%), платные услуги — на 10,2% (20,7%).

Соб. инф.

ОРЁЛ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРАКАК ЖИТЬ ПО НОВОМУ
ЖИЛИЩНОМУ КОДЕКСУ

Вчера в большом зале городской администрации прошёл консультативный семинар по вопросам реализации жилищного кодекса.

В работе семинара участвовали специалисты московской консалтинговой фирмы, работники ЖЭУ, руководители управляющих компаний и старшие по домам и подъездам многоквартирных домов, председатели улочкомов и депутаты городского Совета.

Рассматривались вопросы, касающиеся организации и порядка проведения открытых конкурсов по отбору управляющих организаций, способа заключения договоров для управления многоквартирным домом, разделения ответственности собственников и управляющей организации, а также правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и многое другое.

"ДОЗОРНОГО"
ЖУРНАЛИСТА ПОСАДЯТ?

2 ноября и.о. прокурора Орловской области старшим советником и.о. ст. прокурора В.П. Опальковым возбуждено уголовное дело по ст. 282 ч. 2 п. "Б" УК РФ — "Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижения человеческого достоинства".

По информации прокурора Заводского района г. Орла С.С. Новикова, дело возбуждено в отношении учредителя и главного редактора газеты "Дозор", издавшего, сформировавшего и подписавшего в печать № 2 (7) указанного печатного издания, большая часть которого подготовлена им лично и содержит материалы, по мнению прокуратуры, имеющие ярко выраженную направленность на возбуждение национальной, расовой и религиозной вражды.

Расследование уголовного дела поручено прокуратуре Заводского района г. Орла. За данное преступление предусмотрено наказание до пяти лет лишения свободы.

ЛИЦЕИСТЫ ЛУЧШЕ
ЗНАЮТ СВОЮ ИСТОРИЮ

Подведены итоги конкурсной программы "Мой Орёл", посвященной 440-летию основания нашего города, среди школьников Железнодорожного района.

В профессиональном лицее № 10 были собраны команды всех средних специальных учебных заведений района. Наиболее разносторонние знания по истории Орловщины, её героическому прошлому в годы Великой Отечественной войны и дню сегодняшнему показала команда хозяев — профессионального лицея № 10.

Каждому участнику команды-победительницы подарили канцелярские — от ручки и записных книжек до организаторских и калькуляторов. После викторины состоялась культурная программа, завершившаяся дискотеккой.

ПАМЯТИ АВТОРА
"РОЗЫ МИРА"

2 ноября исполнилось 100 лет со дня рождения русского мыслителя, философа и эзотерика Даниила Андреева (1902—1959 гг.) — сына знаменитого орловского писателя Леонида Андреева.

На днях в орловском литературном музее им. И.С. Тургенева открылась приуроченная к этой дате выставка "И рассторгнем наши руки...". В экспозиции представлены редкие письма, фотографии, документы, личные вещи Д. Андреева.

В годы советской власти Д. Андреев, обвиненный в антисоветской деятельности, провёл 10 лет во Владимирском центральном, где создал свое самое известное произведение — трактат "Роза мира". Сегодня его книги доступны всем читателям. В разных городах России созданы целые сообщества его поклонников и даже последователей.

Кроме того, посетители выставки смогут увидеть материалы о жизни и творчестве жены философа Аллы Александровны, сохранившей в самые тяжёлые годы гонений уникальный архив мужа. Большинство её работ — потенциальные иллюстрации к мистическим произведениям супруга.

ДЕНЬ НЕСТАНЦИОНА

5 ноября в Орле было зарегистрировано большое количество дорожно-транспортных происшествий — 29. Причиной тому стал снег, неожиданный накрывший город.

Примерно в 17.30 автомобиль ВАЗ-2199 двинулся по Московскому шоссе. В районе дома № 126, не выдержав безопасного интервала, он столкнулся с автомобилем ВАЗ-2104, стоящим на обочине, после чего виновник ДТП скрылся с места происшествия. Спустя пару часов водитель "девятки девятой" ещё раз напомнил о себе: на улице Лескова на своей машине он протаранил троллейбус. В результате аварии с тяжёлыми переломами водитель автомобиля и его пассажир были доставлены в больницу им. Семашко.

Информгентство
"Орловской правды"



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Для медиков Свердловской районной больницы, как и для сотрудников других медучреждений, это событие — одно из самых радостных за последнее время. Тем более что не так давно сюда уже привезли современный рентгеноаппарат (износ прежнего — стопроцентный), аппарат УЗИ, оборудование для женской консультации, два аппарата ЭКГ, фиброгастроскоп. Всего в рамках проекта по-

НОВАЯ СТАРАЯ БОЛЬНИЦА

ступило оборудования на сумму около трех миллионов рублей.

Кабинеты для новых аппаратов подготавливались заранее. Устаревшая техника демонтировалась, в помещениях проводился капитальный ремонт.

— Президентский проект вдохнул новую жизнь в нашу старенькую районную больницу, добавил нам уверенности в завтрашнем дне, — говорит главврач Свердловской ЦРБ Л.Ф. Игнатова.

К слову, местные медики все эти годы сложа руки не сидели. Им удалось капитально отремонтировать детское отделение и родильный дом. Разумеется, не без поддержки районной администрации, выделившей средства на ремонтные работы.

Медики шутят: может, в связи с наступившими переменами и женщины рожать начнут, а то последние несколько лет рождаемость в районе остается на низком уровне.



Фото Андрея САСИНА.

На годы растянулось строительство нового корпуса районной поликлиники, которое ведется за счет средств федерального бюджета. Теперь подрядчики обеща-

ют, что объект сдадут в будущем году.

— Поскорее бы, — вздыхают врачи.

Ведь им в часы приема прихо-

дится делить на двоих тесные кабинеты — для врачей не хватает места. Стоит ли говорить о неудобствах, которые испытывают больные?

Это не единственные трудности Свердловской ЦРБ. Здесь, как и в любой другой районной больнице, остро ощущается нехватка специалистов: нет окулиста, необходимы врачи-педиатры. Доктора по-прежнему с неохотой идут работать на село. А те, кто приходит, осваивают новые для себя специальности.

Сегодня свердловские медики полны надежд на дальнейшее улучшение условий работы. Основания тому — реально действующий нацпроект, поддержка со стороны районной администрации, которая обещает помочь с приобретением оборудования для анестезиологии и реаниматологии. Кроме того, в настоящее время активно ведется работа по лицензированию фельдшерско-акушерских пунктов. Район выделяет средства на ремонт помещений ФАПов, приобретает необходимое оборудование.

Наталья ЗАРУБИНА.
Свердловский район.

МОЛОДЕЖНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО —
ЭТО РЕАЛЬНОСТЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Положение о молодежном правительстве Орловской области было принято на заседании областного комитета Орловской областной организации общероссийской общественной организации "Российский союз молодежи" 21 августа этого года. К своей работе правительство приступит уже в ноябре этого года, во второй декаде. Заметим, что создается оно на основании указа губернатора Орловской области Е.С. Строева.

Так что же такое молодежное правительство на Орловщине? Оно является консультативным и совещательным органом при губернаторе и коллегии Орловской области. Формируется по итогам конкурса "Молодежный лидер-2006" из студентов, аспирантов и молодых преподавателей вузов и средних специальных учебных заведений в возрасте до 30 лет. Всего членов в молодежном правительстве будет 17, которые представляют 17 учебных заведений области.

Членство в правительстве позволит молодым людям получить знания и

потенциала студентов, аспирантов и молодых преподавателей.

А недавно в малом зале областной администрации состоялось первое заседание участников конкурса "Молодежный лидер-2006". Символично, что знакомство конкурсантов прошло в зале, где иногда проходит заседание коллегии Орловской области, и участники встречи смогли почувствовать особую атмосферу законотворчества.

Молодые люди представили множество интересных проектов, они не только обозначили тему, проблему, но и предлага-

ли нестандартные пути решения. Среди наиболее интересных можно отметить проект электронного правительства, представленный выпускницей ОрелГТУ Натальей Орловой.

Те, кому посчастливилось стать членом пра-

вительства, пройдут специальное обучение в Орловской региональной академии государственной службы.

А пока конкурс "Молодежный лидер-2006" продолжается. Он-то и позволит выявить и развить лидерские качества молодых людей. Будущие члены правительства также смогут ознакомиться с избирательными процедурами и технологиями. Им еще предстоит собрать подписи на специальных бланках в свою поддержку, подготовить рекламные материалы — плакаты, листовки, видеоролики и многое другое. Все это

СОВЕТ
ОТ ПОСТОРОННЕГО

Позавчера на площади Ленина в Орле ближе к вечеру местная организация КПРФ проводила митинг, посвященный годовщине Октябрьской революции.

Собрались около 300 горожан, в большинстве своем люди пожилого возраста, пенсионеры. Погода была холодная, ветреная. Однако почти целый час с трибуны у памятника через динамик доносились обычные в таких случаях лозунги и воззвания. Выступающие поминали нехорошими словами "пятую колонию", "режим Путина — Ельцина", "Единую Россию", национальные проекты. Краткие экскурсы в историю сменялись призывами "выступить единым строем" на предстоящих в марте выборах.

А между тем народ мерз, но поначалу в толпе было оживление — встречались старые знакомые, заходили разговоры о том о сем. Уже привычная на таких мероприятиях пятёрка молодых людей с эмблемой на флагах, похожими на свастику, распространяла листовку "Контрольный выстрел" за пять рублей. Проходивший мимо студент возмутился: почему коммунисты стоят рядом с националистами? Видимо, раньше не обращал внимания на это. А сейчас остановился и вступил в спор с пенсионеркой по поводу странного соседства.

Запал выступавших не иссякал, а ноябрьский ветер делал свое дело. Большинство собравшихся — люди невысокого достатка — похвастаться

добротной зимней одеждой не могли и понемногу стали расходиться группками. Но на трибуне, видимо, твердо были намерены дать слово всем, подготовившим речи — к международной политике и ситуации в стране". Отработали до конца — почти целый час. Резолюцию голосовали единогласно "за".

Те, кто продержался до этого момента, площадь покидали быстро, почти бегом. Руководство — к личному транспорту, а большинство — к общественному. Тем и закончилось. Трудно припомнить, чтобы 7 ноября в нашем регионе хоть раз была хорошая погода. И непонятно: зачем нужно из года в год собирать пожилых людей на морозе? Почему не арендовать для этого, например, какой-нибудь зал. В драмтеатре места всем бы хватило. Может быть, вместо того чтобы вести бесконечные разговоры о "благах народном", местным руководителям КПРФ стоит подумать и о здоровье конкретных людей, своих сторонников, и создать наконец нормальные условия для тех, кто считает 7 ноября своим праздником? Ведь в прошлом году, например, одну пожилую женщину с такого мероприятия увезли на "скорой".

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

Год назад на улице Степана Разина обвалился балкон. Вместе с хозяйкой. В начале октября в том же районе — у 24-го дома по ул. Московской — оторвавшийся кусок балкона ударил по голове женщину. К счастью, старые балконы в Орле пока никого не убили. Пострадавшие отделались испугом и тратами на лечение. Наш корреспондент получил задание узнать, чему научил год между двумя этими происшествиями коммунальные службы, которые, к слову, не забывают собирать с жильцов домов с опасными балконами квартплату.

Подхожу к дому № 2-а по ул. Степана Разина, в котором живёт Н.А. Пенёнова, упавшая со своим балконом. Спустя год на месте, где должна находиться балконная плита, торчат лишь две бетонные сваи.

Надежда Алексеевна вспоминает: "Я вышла на балкон повесить бельё, но неожиданно вместе с бетонной конструкцией очутилась на земле". В больнице выяснилось, что у Надежды Алексеевны трещины в позвоночнике. После курса лечения она подала в суд на своё ЖЭУ, однако процесс до сих пор тянется. Материальной ответственности за случившееся никто не понёс. Коммунальщики оправдываются просто: мол, предупреждали же, что балкон аварийный, вот и нечего на него было шастать, свежим воздухом можно и на улице подышать!

Видимо, чтобы подобный случай в доме по улице Степана Разина не повторился, коммунальщики, оставив уведомление у соседей, снесли балкон другой жительницы дома, которая в тот момент находилась в Москве. Приехав рано утром в квартиру, она, к своему удивлению, не обнаружила балкона. А ведь, ничего не подозревая, соседка Н.А. Пенёновой могла бы открыть балконную

дверь и шагнуть... вниз. Предположу, что, случись что-то подобное, от ЖЭУ логично было бы ждать новых радикальных профилактических действий, например, можно вообще заколотить крест-накрест досками все выходы на балконы в старых домах.

Далее мой путь лежит на улицу Московскую, где произошло октябрьское ЧП. Уже при беглом взгляде на исторические здания, определяющие облик города с 1950-х гг., можно увидеть трещины на старых балконах. Чёрные от автомобильной гары, они висят над прохожими, словно грозное напоминание о минувшей эпохе. На отдельных балконах уже не видно замысловатой фигурной лепнины, отвалившейся, похоже, уже очень давно.

Пообщавшись с некоторыми жителями домов № 24 и № 28, выяснилось, что капитального ремонта балконов они не видели много лет. Даже покрасить сооружения никто из работников ЖЭУ не удосужился. К этим проблемам прибавьте протекающую крышу, мокрый потолок в подъезде и обвалившуюся штукатурку с внутренней стороны здания. Более того, арка при входе во двор дома № 24 вот-вот грозит обрушиться из-за трещины, зияющей в центре конструкции.

будет способствовать формированию политической культуры и активной гражданской позиции молодежи.

Одним словом, молодежное правительство в Орле — это реальность.

Дина ЯГУПОВА.

ОПАСНЫЕ
БАЛКОНЫ

Но работники коммунальных служб почему-то бездействуют. А ведь улица Московская — это центр города, можно сказать, его визитная карточка.

За разъяснением ситуации мы не раз обращались в ЖЭУ № 5, на подведомственной территории которого и произошло оба балконных происшествия. К сожалению, там отказать не удалось — МУП ЖЭУ № 3. Однако и здешний начальник В.Н. Воронёнов так и не смог уделить корреспонденту хотя бы пару минут и ответить на несколько простых вопросов: "Какие меры приняты их службой, чтобы обезопасить жителей города от повторения подобных ЧП? Когда в последний

раз проводился ремонт балконов домов сталинской и хрущёвской эпох?"

Единственным, кто согласился пообщаться с журналистом, был начальник технического управления МУП ЖЭУ С.С. Маслов. Он сообщил, что ЖЭУ неслёт ответственность только за техническое состояние балконов плит. В остальном за своими балконами должны ухаживать жильцы. Срок службы балконной плиты составляет приблизительно 40 лет. Вот и получается, что все многоэтажки, построенные в 1940-х — 1960-х годах, несут потенциальную угрозу для проходящих под балконами людей и особенно бегающей во дворах детворы.

...Проблема ветхого и аварийного жилья в России давно превратилась в притчу во языках. Так, например, в Брянске пару лет назад погибла женщина: упала вместе с балконом. В этом случае местные власти ограничили лишь тем, что собра-

ли с жителей подписи, запрещающие выходить людям на балконы.

У нас арсенал предупредительных мер ненамного богаче: ленточкой опасное место огородить, жильцов предупредить, максимум — аварийный балкон срезать. Так что, уважаемые орловцы, проходя мимо ступенек, поглядывайте вверх — здоровье будет.

Сергей МЕРЦАЛОВ.
Фото автора.

В СТРАНЕ
И МИРЕПРЕЗИДЕНТЫ
ОБСУДИЛИ ПЕРСПЕКТИВЫ
СОТРУДНИЧЕСТВА

Вчера в Кремле прошли переговоры Президентов России В.В. Путина со словацким коллегой Иваном Гашипаровичем.

Основной темой обсуждения стало экономическое сотрудничество двух стран. Глава России отметил, что Словакия является давним и надежным партнёром РФ. Объем сотрудничества в экономике составляет сегодня около пяти миллиардов долларов. РФ до 90% удовлетворяет потребности Словакии в энергоснабжении. Кроме того, Словакия является важнейшим транзитным российскому газу в Западной Европу.

Лидеры двух стран говорили также о перспективах российского участия в строительстве атомных станций на территории Словакии. Речь шла и о поставках газа. Оба президента выразили готовность продлить действующие в этой области соглашения, срок которых истекает в 2008 году.

В ЧЕЧНЕ ПОГИБЛИ
ОМОНОВЦЫ

Вчера в Чечне в трех километрах от населенного пункта Дай были обстреляны машины с омоновцами из Мородовии. Погибли семь человек, один ранен.

"Омонцовы возвращались на свою базу, — сообщил журналистам прокурор Чеченской Республики В. Кузнецов. — Первоначально бандиты подорвали микроавтобус УАЗ, затем был открыт огонь из автоматического оружия".

Возбуждено уголовное дело по статье 317 "Посягательство на жизнь сотрудников правоохранительных органов". Находящиеся разыскиваются.

ЗЕЛЁНЫЕ ОСАДКИ
НАКРЫЛИ КРАСНОЯРСК

В центре Красноярска выпал мокрый зелёный снег, похожий на глину.

Машины, припаркованные на остановках, сразу покрылись слоем липкой массы. Неизвестное вещество не имеет резкого запаха, но у побывавших на месте, где выпали осадки, люди начинала резь в глазах. Жители сообщили, что дым того же цвета, что и снег, в течение нескольких часов валит из трубы Красноярского комбайнового завода. Удивительно, но это предприятие сейчас стоит, а один цех арендует какая-то строительная компания.

Вызванные на место ЧП сотрудники Ростехнадзора сказали, что ничего особенного не произошло, и посоветовали обратиться в природоохранную прокуратуру.

МИТИНГИ
В СТОЛИЦЕ КИРГИЗИИ
ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Сторонники и противники оппозиции Киргизии пока не собираются сворачивать свои палаточные городки, которые они развернули в центре столицы.

Оппозиционеры продолжают свою бессрочную акцию восьмью сутками, а поддерживающие власть граждане — третьи сутки. Лидеры оппозиции накануне объявили, что свернут свою акцию в случае принятия новой Конституции.

В центре города по-прежнему очень много сторонников милиции. Во вторник они вынуждены были применить спецсредства, чтобы пресечь столкновения между сторонниками и противниками власти.

По сообщениям
информгентства